

大综合治理格局打造平安和谐新镇坪

通讯员

何丹

日前,在陕西省召开的2020年平安陕西建设工作视频会议上,省委平安建设领导小组表彰了2019年度平安市、县和平安建设工作先进集体,镇坪县再次喜获“2019年度平安县”荣誉称号。

喜悦的背后,是该县无数平安卫士默默奉献的心血和汗水。自开展平安建设以来,镇坪县围绕省市决策部署,以人民群众安全感满意度、幸福感为目标,坚持一手抓发展、惠民生,一手保平安、护稳定,走出一条以平安建设促进经济社会发展、保障人民群众安居乐业的成功之路。

政法工作无小事,建设平安稳定和谐新镇坪更是大事。该县始终把平安镇坪建设作为“一把手”工程来抓,组建县委平安镇坪建设领导小组,将平安建设与扫黑除恶专项斗争紧密结合,与全县重点工作有机结合。率先在全市实行扫黑除恶专项斗争总队长负责制,统筹推进包抓村扫黑除恶专项斗争工作,有效压实党委政府主体责任、政法机关主力军责任、行业部门齐抓共管责任。先后召开县委常委会、政府常务会、县长办公会,平安创建工作推进会、业务培训会等会议,对平安建设工作予以安排部署、总结交流、推动提高。

一纸平安责任状是各乡镇主要领导、各部门“一把手”的“军令状”。该县明确各乡镇、各部门“一把手”为平安建设工作第一责任人,逐级签订平安责任状,建立环环相扣的责任传导机制。同时,将平安建设纳入各级党政主要领导绩效考核的重要内容,写入领导干部实绩档案,建立完善奖励考核机制。

“小社区,是我家,平安建设靠大家。你伸手,我伸手,共筑平安齐动手。”这是张贴在城关镇柿子树坪社区的平安建设宣传标语的内容。

为了能够最大限度地激发人民群众理解、支持、参与创建“平安镇坪”的积极性,该县采取形式多样、群众易于接受的宣传方式,努力提高群众对平安建设的知晓率、参与率和满意率。创新实施县级领导联镇到村宣讲扫黑除恶专项斗争全覆盖,各镇、各部门共同发力,利用手机、网络等新媒体,通过悬挂标语、制作大板、张贴举报奖励办法等传统形式,营造全民参与扫黑除恶专项斗争的浓厚氛围。鼓励群众积极举报涉黑涉恶、“保护伞”线索。截至目前,全县共接到各类举报线索101条,其中省市交办27条,已全部办结。

在各镇主要路口、人口密集区制作大型宣传牌20余个,悬挂宣传横幅300余幅,组织开展集中宣传120余场次,印制发放平安建设服务册、《民警提示》、《办事指南》等宣传资料和环保手提袋、口杯、围裙、雨伞等实用宣传品10万余份。成功举办镇坪县首届“最美平安守护者”颁奖典礼,对在护路、护水、护林、护校、护院等基层一线的先进典型进行表彰,进一步激发了全县人民参与平安建设工作热情,扩展了平安创建工作面。

该县始终围绕提升群众安全感满意度开展工作,解决问题,依法惩治各类违法犯罪活动,为平安镇坪建设筑牢基石。先后投入近千万元打造“雪亮”工程,安装GPS防盗系统406个,推广安装互联网网防入侵摄像机1710个,形成了以公安110指挥中心为枢纽、以社会监控系统为依托的“两大包围圈”和“电子网”,实现了同重庆、湖北及岚皋、平利等边界出入通道、县城主城区3个进出口和全县道路重要路口、机关和企事业单位内部视频监控高密度覆盖。扎实开展反电诈“云剑”、禁毒“两打两控”,“破小案暖民心”等系列专项行动。2019年以来,该县破刑事案件共计33起,查处治安案件153起,处罚违法人员372人,成功侦破了“3·28肖某某被电信诈骗案”,打掉一个特大诈骗犯罪团伙,破获系列跨区域案件100余起,追回涉案资金100余万元。

“白天有全副武装的警察巡逻,晚上在街上随处都能看到警灯闪烁,心里踏实得很。”傍晚时分,出来散步的市民李大爷指着驻守在县中心广场旁的巡防警车满意地说。

为加大治安防控力度,该县组建了一支30余人的公安巡特警大队,建立了交警、巡特警、治安民警“三警联动”警务机制,采取车辆巡逻、徒步巡逻、带犬巡逻相结合的方式,加大对城区公共区域和重点部位的巡防力度。在农村和各居民小区,党员干部、红袖章、治保员、调解员等专兼职巡逻员在治安巡逻,最大限度提高群众的安全感和满意度。

如今的镇坪,居住者安心、往来者顺心、投资者放心,最平安、最稳定、最和谐”的县已成为镇坪一张靓丽名片。享受到平安建设成果的镇坪人民正接再厉,为建设生机勃发、生态秀美、生活富裕的美丽镇坪而努力奋斗。

医者仁心倾力帮扶

通讯员 周琳

“朱老师待人谦和真诚,工作严谨,做事有担当,技术精湛,每台手术下来,他都会细致地给我分析讲解麻醉中的注意事项,这段时间,朱老师对我的帮助太大了,我很感激能遇到这样的好老师……”每每提及苏陕协作对口支援常州麻醉医师朱琳,岚皋县医院的同事们总是赞不绝口,大家仰慕她的麻醉技术,钦佩他的敬业精神,更珍惜这份真心实意的帮扶情谊。

2019年6月18日,朱琳作为第二批梯队苏陕协作常州新北区对口支援医疗专家组成员,乘坐奔赴岚皋的大巴,进行为期半年的医疗技术支援工作。

初到岚皋,参加完见面会,朱琳被分配到县医院的麻醉科。简单整理好物品后,他立即奔赴到岗位熟悉了解情况。“我叫朱琳,来自江苏省常州市新北区春江人民医院麻醉科,能够有幸与大家成为同事,只需要,我会尽我所能,全力以赴。”他是这样说的,也是这样做的。初来乍到,恰逢县医院手术量大,麻醉科因外派人员进修而显人员紧张,他了解情况后迅速融入了这个大家庭,在工作岗位上积

极发挥着自己的能量。先后开展了可视喉镜气管插管、超声引导神经阻滞、超声引导中心静脉穿刺置管等先进的麻醉技术。

2019年11月中旬,他的支医扶贫工作眼看就要画上圆满的句号。然而,他接到工作队通知,因县中医院麻醉科人员参加国家卫生“十百千万”人才培训,人员紧缺,需要他留下继续支援。此时,妻子已有孕在身且孕期反应严重,他恨不得立马飞回去,陪在妻子身边。面对困难,他选择了留下,又一次在关键时刻顶在重要岗位上。妻子知道后,非但没有责怪,而是鼓励:“放心吧,我会照顾好自己的,你安心工作,多为那边的群众做一些事。”在中医院,他开展了首例脊柱手术全身麻醉、锁胸颈膜平面阻滞及血小板减少产妇行微创蛛网膜下隙阻滞等麻醉技术,为妇产科解决了凝血功能异常待产妇的分娩难题,免于产妇远赴上级医院分娩,减轻了贫困患者的住院费用。

就这样,参与手术、临床带教、实施麻醉、参加病例讨论、教学查房、术前访视、术后回访……凭着扎实的专业知识、精湛的医疗技术和热情细致的服务态度,朱琳迅速赢得了医院同事及手术患者的信任和好评。

如何提升医院的麻醉技术,朱琳下了不少功夫。在了解两所医院麻醉科的运行情况后,针对麻醉科人员紧张、技术水平参差不齐等问题,他决定要加强新技术、新业务的转、帮、带,重点是要使自己的技术能够留下来,惠及更多患者。

“过去大家都采用的‘盲穿’,而随着可视化麻醉技术的推广应用,例如可视喉镜气管插管、超声引导神经阻滞、超声引导中心静脉穿刺置管等,可以实现需要哪就阻滞哪的精准麻醉,从而使麻醉手术效果更好,患者体验更佳……”2019年7月3日下午,朱琳将为进行双侧鼻窦开放术+鼻中隔偏曲矫正术的患者实施超声神经阻滞麻醉。手术完毕,他向大家一一讲解注意事项、操作要点,并制作出一套规范的操作流程。后来,他在两所医院的产科分娩室开展镇痛分娩技术,这项技术可以让准妈妈们分娩时减轻疼痛,减少恐惧和产生的疲倦,让她们第一产程得到充分休息。

2019年8月23日清晨,朱琳接到科

(上接一版)努力引导形成绿色生产生活方式,让农民更富、农村更美、农业更绿!”

陕西咸新区空港新城太平镇中心主任村党支部书记高永飞表示,将在教学工作中加强生态文明教育,让绿水青山就是金山银山理念入脑入心,在校园营造浓厚环保氛围,增强学生环保意识。

“听了总书记的重要讲话,我们更加深刻地认识到保护生态环境的重要性,进一步坚定了发展绿色产业的信心。”江西省宜春市生态环境局副局长李红霞说,分宜县将坚定不移地走生态产业化、产业生态化的绿色发展之路。

水利河湖管理司司长祖雷鸣表示,将以更大决心、更大力度治理和保护河湖,全面落实“节水优先、空间均衡、系统治理,两手发力”治水思路,突出长江大保护、黄河治理与保护,全力打好河湖管理攻坚战,不断推进河湖治理体系和治理能力现代化,推动河湖面貌根本好转,构建美丽河湖、健康河湖,让每条河流都成为造福人民的幸福河。

“绿水青山就是金山银山”这一重要理念日益深入人心。”上海青浦区委书记赵惠琴表示,绿水青山和金山银山不是“鱼与熊掌”,生态环境保护和经济发展也并非矛盾对立,要坚持在发展中保护、在保护中发展,实现经济社会发展与人口、资源、环境相协调,使绿水青山产生巨大生态效益、经济效益、社会效益。

坚决打赢污染防治攻坚战

生态环境部党组书记孙金龙表示,生态环境系统要及时跟进深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,学思践悟,对全国生态环境系统而言,污染防治攻坚战就是我们心中的“国之大者”。要坚持以习近平生态文明思想为指引,强化理论武装,指导实践和推动工作,做坚定信仰者、忠实践行者和有力推动者,突出精准治污、科学治污、依法治污,坚定不移移打贏打好污染防治攻坚战,推动生态环境质量持续改善,提高全面建成小康社会成色。

当前,打贏打好污染防治攻坚战面临的形势依然严峻。广干部群众认为,要保持战略定力,强化风险意识和底线思维,坚持方向不变、力度不减、标准不降,坚定信心,努力完成今年污染防治攻坚战阶段性目标任务。

河南郑州市郑东新区博学路党委书记马光輝说,一片裸露的黄土,一条臭水沟,一块受污染的田地,都直接影响到群众的获得感幸福感安全感。“我们将结合实际,坚持问题导向,把群众反映的环境问题作为工作重点,切实解决,当前正在生活垃圾分类为切入点,积极引导群众形成绿色生活方式。”

“交通强国,铁路先行。生态文明,铁

路有为。在污染防治攻坚战中,铁路和公路相比,能耗和排放要低。”中国铁路郑州局集团有限公司郑州站党委书记苗丽君说,铁路行业在助力打赢蓝天保卫战中肩负着重要使命。太焦高铁即将投运,将极大增强通过铁路实现晋煤外运的能力。一条满载货物的钢铁巨龙,将为打赢蓝天保卫战贡献力量。

“做好首都北京的生态环境保护,我们肩负着重要责任。”北京顺义区生态环境局党组书记、局长陈笛表示,基层环保人将以更大的决心、更有力的措施持续推进污染防治攻坚战。

河北任县县委书记李海林表示,在大气污染综合治理中,任县将突出精准治污、科学治污、依法治污,大力开展机动车污染管控、工业企业深度治理、清洁取暖改造和燃煤污染管控,扬尘污染管控四大攻坚行动,不断增强群众的蓝天幸福感。

绿色转型推进高质量发展

“我们不仅要让丹江口水库的山更绿、水更清,也要让淅川群众的钱袋子更丰满,让群众都能在绿色生态中受益。”河南淅川县委书记卢捍卫说,近年来,淅川把生态林业作为脱贫产业,实现绿色崛起、转型升级。

“吃上绿色饭,美了生态,鼓了口袋!”江西吉安市永新县龙门镇党委书记汤喜



5月12日,平利县长安镇硒茶小镇在春茶飘香的氛围里,以平利县第四届手工制茶技能大赛喜迎首个“国际茶日”。

王韬 摄

“让我们残疾人在家门口就业真好”

通讯员 吴静文

在汉阴县涧池镇紫云郡易地扶贫搬迁小区的五金电子社区工厂里,有一位拄着拐杖上班的女工,她的名字叫罗云。

罗云个子不高,身材瘦弱,身旁的工作台边靠着一根拐杖。跟笔者交流时,她撑着拐杖起身来,左脚掌向一旁歪着,整条腿完全不能吃力。“她虽然是个残疾人,但是做工并不比别人差,上个月工资2180元,比有些健康工人工资还高呢,我们是计件算钱的,只要勤快不偷懒,工资就不会少。”说起罗云,紫云郡社区党支部书记张红霞连口夸

赞。罗云老家在漩涡镇朝阳村,丈夫夏光财也是肢体三级残疾。多年来在广东中山市一个鞋厂上班,由于身体残疾干不了重体力活,每个月只有2800元工资。罗云更是不方便做事,除了在家带娃做家务之外,种地都得亲戚帮忙,一家人的生活十分紧张。“老家在山里,出门就是上山下坡,我平时哪都去不了,做梦都想搬进城里住。可是我丈夫挣钱也不多,勉强能维持一家人的生活,买房子是想都不敢想的事。感谢国家的好政策,让我们残疾人在家门口就业真好!”

罗云很自豪。

去年3月份,罗云一家搬进南郡小区,因为考虑到她上下楼不方便,所以把她家安排在1楼,出门2分钟就到社区工厂。儿子夏召樟上初中,女儿夏崎柒上小学,离家都不足500米距离。据罗云介绍,2个孩子学习都非常勤奋努力,成绩也很不错,老师经常在班级群里表扬他们。女儿现在性格开朗,兴趣爱好广泛。“张书记经常在社区组织文艺活动,我女儿只要有空都会报名参加演出,去年下半年就参加了庆元旦和新年文艺晚会演出。”说起孩子,

宁陕住建局“三步走”落实排查清零

本报讯(通讯员 王辉 刘娇)为深入贯彻落实中省市县关于决战决胜脱贫攻坚“住房安全有保障”的工作要求,宁陕县住建局统筹安排、精心组织,采取“细排查、严标准、真整改”三步走,助力“三排查三清零”百日冲刺行动,确保高质量完成脱贫攻坚住房安全保障任务。

该局成立专项工作领导小组,采取逐村“过筛子”、逐户“解麻雀”的方法,对该局2017年实施的农村危房改造366户和其他“疑似危房”的住房情况开展住房安全“大排查”“回头看”,进一步摸清全县建档立卡贫困户住房安全底数,研究解决措施,分类建立住房安全保障信息,该局对现有7149户建档立卡贫困户和32户边缘户存量危房,按标准要求指导进行旧房腾退、土地复垦,并落实一对一整改包抓责任,确保任务可清零,问题能销号。

自“三排查三清零”行动开展以来,该局督导广货街元潭村、筒车湾镇海棠园村3户D级重建后的原危房进行拆除,对10户已腾空住房进行封存;200余户移民搬迁户全部完成腾退封堵及复垦;全县易地扶贫搬迁旧宅基地腾退率达93.74%,拆除复垦率达94.44%。

紫阳人大督办“三排查三清零”

本报讯(通讯员 邹益山)连日来,紫阳县人大常委会主动担当作为,全面开展排查,充分发挥代表作用,扎实开展“三排查三清零”工作。

该县人大常委会深入村组一线和贫困户家中,调研座谈、走访了解,找准问题短板,实行“一线了解情况、一线研判问题、一线督办落实”工作法,督促指导镇村和包联部门补齐短板弱项,立行立改,及时破解难题。同时,充分发挥各级人大代表在脱贫攻坚中的引领作用,号召县内各级人大代表结合

自身在岗位、行业、资源等方面的优势,按照“三排查三清零”工作要求,按原选定包帮的3—5户贫困户开展全面排查,摸清村情民意,因户施策。做好宣讲扶贫政策,消除贫困户“等、靠、要”思想,牢固树立脱贫的自信和勇气,帮助贫困群众培育壮大产业,为全县决战决胜脱贫攻坚贡献人大力量。

人大履职进行时

本报讯(通讯员 郭书亨 敖谦)日前,汉阴县铁佛寺镇人大主席团积极推行人大代表“进选区、亮身份、树形象”活动,在人大代表和选民之间架起一座“连心桥”。

该镇人大主席团认真落实《关于开展人大代表接待选民活动的实施意见》,组织开展各种形式接待活动,要求每位代表积极走进选区,定期联系15至25户居民,深入开展调研,广泛收集民情民意。在代表之家设立代表风采栏,张贴代表照片,公开代表的姓名、联系方式、单位及

职务等信息,并制作人大代表《民情联系卡》,要求在走访时发放到群众手中,在群众遇到困难和问题时,可以第一时间联系到代表寻求帮助。

活动开展以来,共走访居民5000多人次,接待选民3000多人次,收集意见建议超过200条,对收集到的意见建议均转交镇政府及相关政府部门办理并回复选民本人。通过代表的听民意、解民情、为民办实事,兑现了“人民代表人民选,我当代表为人民”的承诺。

铁佛寺镇人大代表“进选区、亮身份、树形象”

本报记者(通讯员 王君平、赵永新、孙秀艳、张腾扬、常钦、周亚军、顾仲阳、毕京津、申智林、杨文明、戴林峰、王昊男、窦瀚洋、原韬雄、王浩、巨云鹏)“铜川吃到了生态优先、绿色发展的甜头。我们要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,以高水平的生态保护促进高质量发展,为铜川的转型发展注入绿色动力。”

(转自2020年5月13日《人民日报》01版)